

人社部：鼓励高校毕业生多渠道创业

据新华社北京电（记者叶昊鸣）人力资源和社会保障部副部长张义珍7日在国务院新闻办举行的国务院政策例行吹风会上说，《关于做好当前和今后一段时期就业创业工作的意见》将于近期出台。意见对高校毕业生多渠道就业和过剩产能企业职工安置工作等作出了部署。张义珍介绍，今年高校毕业生数量达到795万人，比去年增加30万人。为促进高校毕业生就业，人社部明确了社会组织吸纳高校毕业生

就业可同等享受企业吸纳就业的扶持政策，提出了进一步扩大见习补贴的使用范围，将求职创业补贴范围扩大到贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭的高校毕业生和特困人员中的高校毕业生，开展对高校毕业生、就业困难人员创业给予一次性补贴的试点等措施。为畅通留学人员回国就业创业渠道，意见提出了留学人员回国创新创业启动支持计划，特别要求简化留学人员的学历认证等相关手续。

北京多项措施严控超标排放车

据新华社北京4月8日电（记者倪元锦）为解决机动车超标排放难题，北京市环保部门设立关卡，形成“进京口拦、高速路堵、城环路截”的监管模式，严厉查处超标排放车。

北京市机动车排放管理中心监察科副科长苏学田说，今年第一季度，北京市环保部门路检夜查各类车辆204.6万辆，处罚超标排放车1286辆，入户检查各类机动车5.4万辆，处罚超标排放车462辆，震慑了超标排放车车主的违法上路行为。大兴区是北京市重要物流运输

通道，机动车污染问题较为突出。2017年，北京市环保部门发挥市界综合检查站的“前哨”作用，在大兴区等8个区的25个综合检查站部署24小时执法力量，严查外埠进京、过境超标排放车辆。截至3月底，北京市各进京口环保执法人员共检查各类车辆165.7万辆，发放环保合格凭证132万份，劝返违规车2698辆。

环保部门将依法对车辆超标排放等违法行为予以行政处罚，对排放超过标准2倍或在整改后仍未达标的大型柴油车将依法进行高额处罚。

武汉出台新规 允许辞职公务员补缴社保

新华社武汉4月8日电（记者廖君）5类人员可参与补缴、首次允许辞职公务员补缴社保、用人单位及职工补缴基本养老保险费时需缴纳滞纳金……武汉市近日发布《武汉市职工基本养老保险参保补缴暂行办法》。

“办法”首次明确，在机关事业单位养老保险制度改革启动实施前（即2014年10月1日前），从原单位辞职进入企业或灵活就业的人员，可与现单位协商，由现单位或由个人补缴其原机关事业单位工作时间的养老保险费用。

据介绍，改革后（即2014年10月1日后）辞职的人员，将统一进入机关事业单位养老保险改革参保范畴。目前，武汉已完成全市机关事业单位养老保险改革登记工作，共涉及31.3万人。9月30日

前，将实现公务员和参公管理事业单位人员参保，年底前实现所有机关事业单位人员统一参保。

“办法”首次引入滞纳金程序。用人单位及职工补缴基本养老保险费时，对补缴数额按日加征万分之五的滞纳金，滞纳金由用人单位承担；灵活就业人员补缴基本养老保险费时，对补缴数额按日加征万分之二的积累额，由个人承担。

“办法”规定，应保而未保的用人单位职工、中断缴费的灵活就业人员、机关事业单位养老保险制度改革前因正常原因离职的工作人员、缴费基数调整补缴的用人单位职工、其他经人社行政部门批准同意的用人单位及职工等情况，都纳入补缴人员范围。“办法”将于7月1日起施行。

3D 仪器导航 主刀医生“擒瘤”



4月8日，主刀医生在3D导航仪的帮助下实施颅内手术。当日，上海浦南医院医生使用3D神经导航仪器，为来自江苏的一名女性患者成功进行了颅内肿瘤切除手术，该台手术还在正在上海举行的“颅底及脑血管病外科领域

中的三维技术应用国际研讨会”上进行了实况演示。据悉，上海浦南医院是国内较早采用3D技术应用开展颅内手术的医疗机构之一，此医疗手段可最大限度确保手术精准性，减少并发症，提升患者生存率。（新华社记者 陈飞 摄）

明十三陵思陵供烛台被盗案告破

新华社北京4月8日电（记者卢国强 李放）记者8日从北京警方了解到，昌平明十三陵思陵石五供烛台被盗案告破，一个专门盗窃石刻类田野文物的团伙被抓获。据警方介绍，3月19日11时许，北京警方接到群众报案，称明十三陵思陵石五供烛台被盗，警方立即成立专案组开展侦破。通过深入调查和走访，专案组确定被盗时

间应为2016年4月份。在案发已过去一年之久的不利条件下，专案组经过10余天的侦查，逐步锁定一个专门盗窃石刻类田野文物的团伙。4月7日，专案组先后将林某（男，38岁，北京市怀柔区人）、王某（女，32岁，北京市怀柔区人）、冯某（男，40岁，河南省固始县人）等3名犯罪嫌疑人抓获，在冯某家中将被盗的两个烛台起获。

北京医药分开综合改革实施 3600余家医疗机构取消药品加成



4月8日零时11分，宣武医院急诊接诊一名患者，产生了宣武医院的第一张医事服务费收费单据。（新华社发 胡诚 摄）

新华社北京4月8日电（记者毛伟豪 林苗苗 罗晓光 韩扬眉）取消药品加成、挂号费和诊疗费，增设医事服务费，调整医疗服务价格，破除“以药养医”……北京“医药分开”综合改革8日正式在3600余家医疗机构实施。记者探访协和、宣武、天坛等多家医院门诊，感受患者从挂号就诊到检查开药等一系列变化。早晨8时，当记者走进协和

医院时，院长赵玉沛正带队巡视检查，眼中带有血丝。从一张《北京协和医院医改实施阶段主要部门值班表》上，记者看到包括赵玉沛在内的全体院领导、科主任等负责人，从7日起就全部在岗值守。事实上，7日夜里，像赵玉沛一样为保障各医院平稳切换系统，数万名首都医卫工作者度过了一个不眠之夜，一大早还要为患者答疑解惑。医卫工作者的辛劳，带来了医改首日平稳的就医秩序。63岁的北

京市民董女士家住牛街，患糖尿病20多年，每个月要到离家最近的宣武医院开药。“早就听说要改革了，还担心看病会不会更贵了。今天感觉到两个变化，一个是普通号自付部分变成10元了，另一个是胰岛素从60多元降到50多元了，算下来个人负担比以前减轻了些。”与药费降低相比，CT等大型检查费用的降低，带给患者的感受更为直接。在天坛医院的退费窗口，共有

74名患者带着预约的检查单据前来退费。天坛医院医务处处长姜笑竹告诉记者，医改后头部CT扫描从180元降为135元、磁共振成像从850元降为400元至600元、PET/CT从10000元降为7000元，“医改前按照原价预约的患者，带着收费单据来可直接退还差价，享受调整后的新价格。”

新设立的医事服务费，通过50元到100元不等的收费设计，让患者“自动分流”的初衷也收到一定效果。住在花园路街道的周女士，特地改革首日赶到北医三院“看看情况”。“我有骨质疏松，老伴有帕金森。以前为了开药有时还挂专家号，今后除非要调整处方，一般开药肯定不挂专家号了。”周女士说。

除了以价格杠杆推动分级诊疗外，北京还有更多措施增强患者到基层就诊的吸引力。在丰台区方庄社区卫生服务中心，60岁以上的老年患者挂号时，可享受免除医事服务费自付部分的优待政策。丰台区卫生计生委副主任谷守贺告诉记者，与三级医院最多只能开具一个月的处方相比，对高血压、糖尿病、冠心病、脑血管病四类慢病患者，符合条件的可以在社区医院享受2个月的长处方便利。“对于一个病情稳定的患者，可以大大减少来回奔波的时间。让老百姓更愿意来基层看病，实现把患者‘引下来、留得住、管得好’的目标。”

特别关注

“蛟龙” 晒海南

4月8日，在三亚凤凰岛锚地，科研人员在调试“蛟龙”号。

搭载“蛟龙”号载人潜水器及全体科考队员的“向阳红09”船于4月5日抵达三亚凤凰岛码头，宣告历时59天的中国大洋38航次第一航段任务顺利结束。“向阳红09”船在三亚进行短暂的人员轮换和物资补给后，将继续进行第二航段调查任务。（新华社记者 赵颖全 摄）



高起点建设雄安新区

——访京津冀协同发展专家咨询委员会委员谢克昌院士

新华社北京4月8日电 记者 韩洁 安蓓

“燕赵腹地雄安起，高点定位逾千年。”京津冀协同发展专家咨询委员会委员、中国工程科技发展战略研究院副院长、中国工程院院士谢克昌8日接受新华社记者采访时说，雄安新区是继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区。

设立雄安新区是以习近平总书记为核心的党中央为推进京津冀协同发展所做的又一重要战略举措。谢克昌说，中央做出这一举措是经过深思熟虑的，也是有科学咨询支撑的。要认识到，建设雄安新区既是改革创新的需要，以便探索人口经济密集地区优化开发新模式，疏解北京非首都功能；也是现实发展的需要，打造

京津冀经济发展新增长极；更是借鉴传承的需要，将为城市发展提供探索新的发展路径，也将为未来为很多区域疏解、承接起到示范作用。

“设立雄安新区是打造疏解非首都功能集中承载地的必然要求。”谢克昌说，雄安新区距离北京100公里左右，距离适中，既可以通过交通一体化建设疏解北京非首都功能，又不会一圈圈被动地围着北京“摊大饼”式发展。

在谢克昌看来，北京作为全国的首都，集聚了政治、文化、金融、商贸、科技、教育、医疗、交通等功能。由于虹吸效应带来京津冀之间发展的巨大落差，并落下严重的“大城市病”——交通拥堵、雾霾锁城、房价居高不下。他指出，以雄安新区建设为核心，建造发展定位高、公共服务能

力强、产业结构优的新城，疏解北京非首都功能，将为河北注入全新的高端产业，驱动河北省的发展，撑起京津冀的腹地，打造“京津冀”新三角，推动京津冀协同发展，并带动中国北方的改革开放。作为京津冀协同发展专家咨询委员会委员能源与环境组组长，谢克昌尤其关心雄安新区如何实现高起点建设。

“雄安新区最大的优势是区位优势条件好，现有开发程度较低。”谢克昌说，新区建设要做到中央部署的“四个坚持”，即坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位；坚持生态优先、绿色发展；坚持以人民为中心、注重保障和改善民生；坚持保护弘扬中华优秀传统文化、延续历史文脉。要完成“七大任务”并瞄准建成绿色生态宜居新城区、创新驱动发展引领区、协

调发展示范区、开放发展先行区的功能定位。

他建议，新区建设下一步应立足已有生态环境基础相对优势，坚持生态优先绿色发展，打造绿色、森林、智慧、水城一体的新区。优先加强生态建设，严格区域环境保护，划定生态红线、永久基本农田和城市开发边界，加强耕地保护，加大造林和湿地恢复力度，构建蓝绿交织、清新明亮、水城共融的生态城市。

此外，谢克昌说，随着我国改革开放进入深水区，雄安新区建设中也更要克服已有的路径依赖和经验的僵化与惰性。相比深圳经济特区和上海浦东新区，雄安新区肩负着培育创新驱动发展新引擎和解决“大城市病”问题的责任，也被赋予了探寻走出“深水区”的使命。